

扬州大学生

创新推出“春日奶茶”
引游客称赞

当樱花粉邂逅油菜花黄，春日明媚不言而喻。近日，扬州市职业大学校园内掀起一股“春日奶茶热”。该校生物与化工工程学院“食”代人社团创新推出“樱花味”与“油菜花味”双系列春季限定奶茶，成为校园里一道亮丽的风景线。清明假期中，大学生们还将这款限定奶茶带到景区进行现场制作展示，得到了游客们的称赞。

采访中，记者了解到，在“烘焙食品制作劳动教育实践项目”的思想指导下，职大“食”代人社团的学生通过学习食品安全、原料配比及工艺技术，将传统奶茶制作与现代健康理念相结合，学生借鉴健康饮品的设计思路，选用低脂纯牛奶、优质大红袍、纯天然油菜花蜜、纯天然樱花蜜等原料，并融入养生元素，添加花瓣以增花香，添加红枣以补中益气。

“从原料筛选到配方调适，团队对每个环节都精益求精，通过反复试验，确定牛奶、茶叶、蜂蜜的最佳配比，确保每一杯奶茶都拥有浓郁茶香和醇厚奶香。”社团成员胡欣语展示着实验记录本，上面密密麻麻记载着每次调试的参数。

凭借健康的风味设计和鲜明的文化特色，鎏金春野奶茶和春樱粉蜜奶茶迅速成为“校园网红饮品”，这充分展现了学校职业教育“专业技能+劳动实践+文化创新”的育人成果。

值得一提的是，这些充满创意的奶茶不仅口感独特，包装也别具校园特色。杯托图案由社团学生朱禹蒙自己设计，杯托印有



扬州职大的标志性建筑高邮湖校区图书馆，分别搭配了油菜花、樱花图案与奶茶口味对应，还融入了“喝一杯春日，品一城风华”的宣传标语，尽显文化氛围。

为了让创意走出校园，社团成员还携带原料和设备前往高邮湖上花海进行现场

制作展示，并免费推广。春天的景色与春天的味道融为一体，吸引了不少游客驻足品尝。络绎不绝的游客纷纷欣赏并赞扬道：“捧着奶茶赏花海，扬州春天的仪式感直接拉满！”

生物与化工工程学院负责人表示，此次活动是学院“专业技能+劳动实践+文化创新”教育理念的一次全新尝试。学生们将校园文化活动与专业实践相结合，充分体现了“劳动育人”的教育目标。未来，学院将继续以劳动教育为载体，推动学生在专业技能和综合素养上实现全面提升。

目前，这两款春季限定奶茶已成为扬州大校园文化的新名片，为不少游客带来了一场“舌尖上的春日盛宴”。

通讯员 吴美瑾 赵创 记者 乔云

活力课间 创意无限

近日，育才小学成功举办了“活力课间·创意无限”桌面操比赛，充分展现了阳光向上的校园风貌和班级凝聚力。

在本次比赛中，各班在统一推广的室内操基础上，融入个性化设计。学生们结合自选音乐及轻器械道具，编排了形式多样的桌面操。部分班级更是别出心裁，在表演中加入朗诵、合唱等元素，用书本、纸杯、折扇、国旗、腕带等道具巧妙设计动作，让课间“动感十足”，令人耳目一新。

本次比赛，由体育教师、音乐教师、年级主任及学生部主任组成评委组，从动作标准、音乐节奏、创意特色、团队参与和服装整齐五方面进行公平公正的评分。最终，各年级角逐出了团体奖，五年级(14)班和四年级(13)班分别摘得“最佳创意奖”与“最佳精神风貌奖”单项荣誉。

学校有关负责人表示，本次桌面操比赛，不仅锻炼了学生的体质，还让他们在合作中感受到创造的快乐。学校也将以此次活动为契机，持续探索多元化的课间活动形式，让学生的校园生活更加丰富多彩，让每一个课间都充满活力与欢笑。

记者 胡迪

同课同构 异样精彩



4月2日下午，广陵区小学数学“用好新教材，落实新课标”教学研究活动暨教师课堂评价素养提升专题研讨活动在扬州市汶河小学报告厅举行。

此次研讨活动聚焦新教材，汶河小学的李敏老师和徐利丽老师同课同构，分别执教一年级下册《相差关系》。李敏老师从真实情境导入，在结构化问题链的交流中和多元表征的转化过程中，关注学生的学习表现，收集有代表性的评价信息。

听课教师聚焦“学生语言表达”“操作有效性”“思维可视化”等维度，展开了热烈的小组讨论。大家对课程内容进行了深入的评估，并积极提出建议，贡献了很多切实可行的改进方案。

随后，扬州市教学能手徐利丽老师改进了李敏老师的原教学设计，执教即时生课。徐老师充分结合实物图，把探究方法进行关联，着重培养了学生的语言表达能力。

本次活动以“小课堂”撬动“大评价”，通过童趣情境、多元互动、动态生成，展现了一年级数学课堂的思维活力。广陵小教人将继续深耕评价改革，让“教学评一致性”在每一节常态课中落地生根，助力学生从“学会知识”走向“会用数学的眼光看世界”。

记者 肖訥



4月1日，高邮市第一小学教育集团宝塔校区内人声鼎沸，书香扑鼻，一场别开生面的跳蚤书市在这里热闹开张。

记者 刘冠霖

清明祭英烈
廉洁润童心

4月2日下午，扬州工业职业技术学院联合汤汪街道东昇花园社区、汤汪中学共同举办“清明祭英烈 廉洁润童心”主题教育活动。通过沉浸式文化实践，百余名中学生在缅怀中感悟红色精神，在创作中浸润廉洁文化。

“当年我们穿越炮火时，背包里除了干粮，还揣着战友的家书……”88岁的参战老兵魏佩龙身着旧军装，颤抖的双手抚过勋章，将烽火岁月娓娓道来。他寄语青少年：“墓碑前的鲜花比纸钱更鲜活，铭记就是最好的传承。”他为现场师生讲述清明节的传统文化内涵，并分享革命年代的英雄事迹。他以亲身经历还原峥嵘岁月，号召大家铭记历史、珍惜当下，倡导以文明祭扫的方式表达对先辈的敬意。汤汪中学的学生代表表示：“听完魏爷爷的故事，我们认识到清明节不仅是追思先人的节日，更是传承红色精神的重要契机。”

“莲花要画出‘出淤泥不染’的筋骨”，扬州工业职业技术学院智能制造学院志愿者正指导中学生用颜料在纸鸢上作画。在志愿者引导下，中学生们在风筝上写下对先辈的缅怀之语。

活动现场，二十余只廉洁主题纸鸢在操场腾空而起，扬州工业职业技术学院智能制造学院党总支副书记张云表示：“此次活动以传统文化为载体，让严肃的教育主题‘活’了起来。”据悉，该院已构建“红色基因+传统文化”德育体系，未来将通过数字展馆、沉浸式戏剧等形式，打造“可触摸的精神家园”。

通讯员 许怀芝 记者 乔云

党建引领 协同发展

近日，扬州职大纺织服装学院组织全体党员和部分师生赴临泽镇开展“党建+业务”党建共建主题党日活动。

活动中，同学们参观了临泽镇佰蒂公司。据了解，佰蒂公司拥有700多位员工，产品出口到20多个国家和地区，是高邮市服装产业的龙头公司。师生走进智改服装智能制造车间、研发中心、营销中心、党建活动室等，了解佰蒂公司对实习生管理和职业规划，吸收就业能力、薪资待遇、校企合作前景等。

随后，在临泽镇红色教育基地，师生参



观中共高邮县委成立纪念馆、抗日民主政府成立纪念馆、解放老报馆等场馆。临泽镇党委书记表示，扬州职大纺织服装学院的专业设置非常切合临泽镇产业发展，希望更多的服装专业人才培养镇成家立业、安居乐业，也希望老师们传经送宝，加强校企合作，深化产教融合，助推产业发展。

师生们纷纷表示，这种“党建+”的赋能活动，既能到产业一线了解学习最新技术技艺，推进课程改革和专业建设；又能丰富党建活动内涵，提升党建引领力，在专业知识和技能学习中培养思想政治素养，实现课程思政。

近一年来，纺织服装学院不断推进校企党建共建工作，通过党建共建，将党的政治优势、组织优势转化为业务发展动能，推动校地企在科研、教育、产业等领域的深度合作，形成高水平的合作成果。

通讯员 段七零
记者 肖訥

法治阳光照校园 警官护苗助成长

4月1日下午，宝应县望直港镇中心小学联合望直港派出所开展“法治进校园，护航青春成长”主题教育活动。派出所民警走进校园，为师生带来一堂生动实用的法治教育课，助力青少年扣好“法治人生”的第一粒扣子。

活动中，派出所民警结合小学生的年龄特点和认知水平，用通俗易懂的语言和真实案例，围绕校园安全、未成年人保护、预防欺凌、网络安全等内容展开讲解，并通过情景模拟、趣味问答等形式，调动学生参与热情。“遇到同学被欺负该怎么办？”“陌生人索要个人信息如何应对？”

对？”学生们积极举手发言，在讨论中深化对法律知识的理解。活动现场气氛热烈，学生们纷纷表示：“原来法律离我们这么近，以后要争做遵纪守法的小公民！”

望直港镇中心小学相关负责人表示，法治教育是青少年成长的“必修课”。学校将持续推进“警校共建”，通过专题讲座、模拟法庭、法治实践等多元化形式，将法治种子深植学生心田，为构建平安校园、护航青春成长筑牢法治根基。

通讯员 沈宝富 沈国玉 董清清
记者 肖訥